

明确工作思路 推动全面落实

河北省体育局召开发展赛事经济拉动大众消费工作专题推进会

本报讯(记者 张月霞)8月15日,河北省体育局在石家庄召开发展赛事经济拉动大众消费工作专题推进会,就发展赛事经济拉动大众消费进行总体安排部署。局党组书记、局长王彪主持会议并讲话。局领导田建功、田军、李怀英、刘杰、王春出席会议。会上,田建功宣读了《河北省体育局关于发展赛事经济拉动大众消费的实施意见(试行)》和《河北省体育局关于支持赛事经济发展的十条措施(试行)》。

就发展赛事经济拉动大众消费,王彪提出四点意见:

一要切实提高政治站位,把发展赛事经济、拉动大众消费作为体育工作的重中之重和当前的头号工程来抓。各级各部门要进一步认识抓赛事经济的重大意义,把抓赛事经济提高到坚决做到“两个维护”的政治高度,提高到服务发展大局的政治高度,提高到加快建设体育强省的高度,集中力量、集中资源全力抓好落实。

二要明确工作思路,切实形成发展赛事经济、拉动大众消费的工作体系。各市、各处室、各中心、各协会要落实省局《实施意见》《十条措施》,结合各自实际,构建起一个比较完整的工作体系。要把高品质赛事供给作为发展赛事经济的基础和前提来抓;要把全面推进市场化办赛作为发展赛事经济的根本路径来抓。要立足独特的

自然资源和文化资源优势,大力引进培育以户外运动、特色文化、时尚潮流为主的商业赛事,特别是拥有自主知识产权的品牌赛事;积极对接国际、国内知名的赛事公司,引进培育高水平赛事公司和运营团队,做到“一赛一策划”“一赛一包装”;要把赛事与旅游观光、餐饮住宿、娱乐购物等捆绑设计,推出“优惠包”政策;要针对“家长团”“亲友团”“同学团”“粉丝团”“球迷团”等观赛群体,实行定制式政策和服务;要把积极推动“赛事+”作为发展赛事经济的重要内容来抓,每个赛事都要有专门设计方案,最大限度地与文化、旅游、美食、购物、农产品销售等业态融合,最大限度地提升综合效益。

三要迅速行动,尽快打开局面见到效果。要重点抓好如下七件事:1,要及时向地方党委政府汇报,争取地方党委政府的重视和支持;2,要推动建立赛事经济工作机制,推动市县两级建立联席会议制度,体育部门成立工作专班,一把手亲自抓,亲自管;3,要认真谋划赛事清单,特别对今年下半年的赛事,要重新策划、重新包装,办出声势、办出影响、办出效果来;4,市县两级要参照河北省体育局关于支持赛事经济发展的十条措施,制定具有自身特色的有效政策,即使暂时形不成体系,也要“一事一议”;5,要落实一赛一策划,一赛一方案,紧紧围绕增加赛事引流能力和提高赛事的市场开

发能力,切实做好赛事组织方案、市场开发方案、宣传方案、安全方案“四个方案”;6,要谋划一批新建、改建场地设施,优先支持建设攀岩、滑板、小轮车等时尚新兴项目设施;7,要做好数据统计工作,建立起统计体系,做到应统尽统。

四要强化组织领导,推动各项工作全面落实。抓学习,发展赛事经济是新课题,坚持“请进来”开展培训、讲座,请专家授课,坚持“走出去”,到先进省份对标学习;抓调度,要一周一调度,一月一分析,每次调度要明确调度内容,并公布下次调度重点;抓重点,要抓品牌赛事、有影响力的赛事,抓重点市、县、乡、村,抓重点景区、街区、商圈;抓示范引领,发挥好示范引领带动作用,省局每年要评一批典型示范案例,各市也要同步进行;抓宣传,要发挥主流媒体和新媒体的作用,依照赛事清单,做好专题宣传、系列宣传、综合宣传,重点赛事要一赛一方案;抓责任落实,由经济处牵头,相关处室、各中心、各协会要根据自己的职责抓好相关的工作,切实形成合力。

省体育局机关各处室、各直属单位主要负责同志,省级体育社团主要负责人或秘书长,各市体育局、定州市文广旅局、辛集市文体局、雄安新区宣传网信局主要负责同志和分管负责同志参加会议。

强化责任担当 积极主动作为

省体育局召开党组理论学习中心组集体学习(扩大)会议

本报讯(记者 周强)8月15日,省体育局在机关八楼会议室召开党组理论学习中心组集体学习(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,强化责任担当,积极主动作为,确保党中央和省委进一步全面深化改革决策部署在局系统落地落实。局党组书记、局长王彪主持会议并讲话,局领导田军、李怀英、刘杰、王春出席会议。会上,省委党校赵文丁教授就党的二十届三中全会《决定》进行了系统讲解,田军、李怀英围绕学习内容作交流发言,其他局领导提交了书面发言。

王彪指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,习近平总书记在全会上的重要讲话为进一步全面深化改革、推进中国式现代化指明了前进方向,提供了科学指南和根本遵循。局系统各级党组织、广大党员干部要把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,切实把思想和行动统一到

全会精神上来,把智慧和力量凝聚到贯彻全会战略部署上来。

王彪强调,要准确理解把握体育领域进一步全面深化改革的着力点和总体要求,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,坚持以人民为中心的发展思想,办人民满意的体育;要注重整体谋划竞技体育、青少年体育、群众体育和体育产业改革,使改革目标相互兼容、改革举措相互配合、改革成果相互促进;要注重竞技体育人才引进和培养、青少年后备人才培养体系的建立,集中精力谋划科学训练、体育协会管理、场地设施建设、场馆运营等重点难点问题,深入研究改革举措;要在推动改革落地见效上多想办法、多下功夫,系统落实改革举措,逐项逐条细化分解,持续跟踪问效,确保高质量完成各项任务。要坚持不懈强化党的创新理论武装,把支部建在运动队、建在一线、建在项目上,进一步推动党纪学习教育走深走实,形成风清气正尽责的良好政治生态。

机关各处室、驻石各直属单位主要负责同志,青年干部代表列席会议。

加强自身建设 增强发展活力

田军对省属体育协会工作开展专题调研

本报讯(记者 冯晶)8月14日,河北省体育局党组成员、副局长田军深入部分省属体育协会进行调研,实地走访了河北省全民健步走协会、河北省老年人体育协会,通过察看现场、查阅材料、听取汇报的形式,了解协会的基本情况、组织架构、协会运营出现的问题。随后与河北省体育史学会、河北省体育记者协会、河北省汽车摩托车运动协会、河北省电子竞技协会、河北省社会体育指导员协会、河北省体育总会进行集中座谈。

田军表示,体育社会组织在全民健身公共服务体系建设中责任重大。各级体育社会组织要不断加强自身建设,依法依规运行管理。要坚持党的全面领导,要切实加强协会的管理和监督,要进一步增强社会组织发展活力。

省体育局群体处分管负责同志,社会体育中心负责同志和相关工作人员,部分省属体育协会负责人和工作人员参加座谈会。

努力打造 优质水上赛事

全国赛艇联赛(石家庄站) 暨京津冀赛艇精英赛开赛

本报讯(记者 宋云杰)8月12日,2024年“康华杯”全国赛艇联赛(石家庄站)暨京津冀赛艇精英赛在石家庄开赛,同时进行的还有2024年河北省青少年赛艇锦标赛。中国赛艇协会秘书长张且、河北省体育局副局长刘杰、石家庄市人民政府副市长张峰珍等相关领导出席比赛开幕式。

比赛为期3天,共设47个小项,其中全国联赛17项,河北省锦标赛30项。共有来自全国6个省份及我省9个地市的260余名运动员参加。据了解,中国赛艇协会于今年起首创全国赛艇联赛,共分三站,石家庄为最后一站。省水上中心将以此次赛事为契机,努力打造全国优质水上赛事,全力提升水上项目竞技水平。